
auch auf die klare und vor allem verständliche Sprache. Unsere Zustim
mung gilt also nicht nur dem Was, sondern ebenso dem Wie der gestellten 
Probleme. (Beifall.)

Liebe Genossinnen und Genossen! Die Erfahrungen der Partei- und 
Massenarbeit der Berliner Parteiorganisation bestätigen vollauf die erfolg
reiche Bilanz des zurückgelegten Weges, wie sie im Bericht des Zentral
komitees enthalten ist. Deutliches Ergebnis der Politik unserer Partei so
wie der angestrengten Arbeit der Arbeiterklasse und aller Werktätigen der 
Hauptstadt ist das Wachstum der Leistungen der Berliner Betriebe, Kom
binate, Institute und wissenschaftlicher Einrichtungen. Dank den Leistun
gen aller Werktätigen der Deutschen Demokratischen Republik ist unsere 
Hauptstadt noch schöner geworden.

Unsere Erfahrungen besagen, daß bei sorgfältiger Berücksichtigung der 
ökonomischen Gesetze des Sozialismus, bei richtiger Anwendung des öko
nomischen Systems und der Sicherung der führenden Rolle der Arbeiter
klasse und ihrer Partei die Ergebnisse nicht ausbleiben.

So wurde zum Beispiel in nur neun Monaten des vergangenen Jahres 
in der Hauptstadt soviel hergestellt wie im ganzen Jahr 1966. Ein beson
ders hohes Wachstum können der Werkzeugmaschinenbau sowie die Elek- 
trotechnik/Elektronik nachweisen.

Wir können feststellen, daß als entscheidender Beitrag zur weiteren 
Stärkung der DDR in Vorbereitung des VIII. Parteitages dank der her
vorragenden Leistungen der Arbeiterinnen und Arbeiter, Ingenieure, 
Techniker, Ökonomen, Projektanten und Wissenschaftler der Plan der 
industriellen Warenproduktion per 31. Mai 1971 mit 100,4 Prozent er
füllt wurde. Besonderen Anteil daran haben die Werktätigen der Kom
binate „7. Oktober“, KWO, NARVA, Stern-Radio, EAW, des VEB Kühl
automat, des VEB Backwarenkombinat und andere. Das sind Betriebe, 
die durch eine sinnvolle Anwendung des ökonomischen Systems und der 
Maßnahmen der sozialistischen Rationalisierung, die mit einem besser 
bilanzierten Plan und einer richtigen Kampfposition der Betriebspartei
organisation zur Erreichung höherer Planziele mit guter Plan- und Staats
disziplin beispielgebend sind für solche Betriebe wie VEB Bergmann-Bor- 
sig, Kombinat Oberbekleidung und Fotochemische Werke.

Auch die Bauschaffenden Berlins haben im sozialistischen Wettbewerb 
zu Ehren des VIII. Parteitages gute Leistungen vollbracht. Der Plan der 
eigenen Bau- und Montageproduktion wurde per 31. Mai 1971 mit 101,9 
Prozent, der Wohnungsneubau mit 103,1 Prozent, und die Aufgaben im
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